



ГВОЗДЯК РОСТИСЛАВ ІЛЬКОВИЧ

(пам'яті вченого)

21 червня 2020 року на 91-у році життя відійшов у вічність доктор біологічних наук, професор, заслужений діяч науки і техніки України, лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки, лауреат премії ім. Д.К. Заболотного **ГВОЗДЯК РОСТИСЛАВ ІЛЬКОВИЧ**.

Р.І. Гвоздяк народився в селі Телятин Грубежівського району Люблинської області (Польща), де проминули його дитячі роки. Після закінчення середньої школи він поступив на хімічний факультет університету “Львівська політехніка”, який з відзнакою закінчив у 1953 році. У 1954–1957 рр. навчався в аспірантурі Київського університету ім. Т.Г.Шевченка (кафедра мікробіології) під керівництвом професора М.М. Ротмістрова. Після навчання захистив кандидатську дисертацію, у 1977 році – докторську дисертацію, в 1980 році йому присвоєне звання професора, у 1995 – почесне звання «Заслужений діяч науки і техніки України».

З 1957 року доля Р.І. Гвоздяка тісно пов'язана з Інститутом мікробіології та вірусології ім. Д.К. Заболотного Національної Академії наук України, де він працював молодшим (1957–1961) та старшим (1969–1971) науковим співробітником, ученим секретарем (1961–1969), а

з 1971 року по 2006 рік – завідувачем відділу фітопатогенних бактерій.

Наукові дослідження Ростислава Ільковича пов'язані з вивченням бактеріальних хвороб рослин, зокрема зернових, овочевих, плодкових, лісових деревних порід та квіткових культур. Він та його учні стали провідними фахівцями у вивченні бактеріальних хвороб та їх збудників у Східній Європі. При відділі створена єдина і неоціненна колекція фітопатогенних бактерій. Уперше успішно були проведені роботи з використання фітопатогенних бактерій як продуцентів корисних речовин.

Р.І. Гвоздяк успішно поєднував наукову та науково-організаційну роботу. Він входив до складу редакційної ради “Мікробіологічного журналу”, був обраний членом Підкомісії з систематики фітопатогенних бактерій Міжнародного товариства фітопатологів, що свідчить про його міжнародне визнання. Ростислав Ількович приділяв велику увагу молоді – впродовж багатьох років читав лекції студентам Київського університету ім. Тараса Шевченка, Національного аграрного університету та Києво-Могилянської академії, консультував практиків зі встановлення етіології хвороб рослин.

Ростислав Ількович Гвоздяк створив наукову школу. Постійно надавав можливість спеціалістам, аспірантам і студентам набувати та підвищувати свою кваліфікацію у відділі. Під його керівництвом підготовлено більше 40 канди-

датів наук, в тому числі 5 іноземних, 1 доктор наук.

Світла пам'ять про РОСТИСЛАВА ІЛЬКОВИЧА ГВОЗДЯКА назавжди залишиться в серцях тих, хто його знав та спілкувався з ним.

Колектив Інституту мікробіології і вірусології

ім. Д. К. Заболотного НАН України

*Відділ фітопатогенних бактерій Інституту
мікробіології і вірусології НАН України*

Товариство мікробіологів України

ім. С.М.Виноградського

Редколегія і редакція "Мікробіологічного журналу"